
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Πειραιάς, 20/09/2024 
 

 
Δελτίο Τύπου Νομαρχιακής Επιτροπής ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ Πειραιά - ΟΜ ΚΥΘΗΡΩΝ:  
 
«Συνάντηση αντιπροσωπείας του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ με τον Διευθυντή της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Πειραιά για τις ελλείψεις καθηγητών στα Κύθηρα και τις 
συγχωνεύσεις τμημάτων στα σχολεία της Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά» 
 
Κλιμάκιο του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ Πειραιά αποτελούμενο από τον Δ. Καλαματιανό, Βουλευτή 
και Τομεάρχη Παιδείας του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, τον Δ. Πετρά, συντονιστή της Νομαρχιακής 
Πειραιά, τον Ι. Πρέκα, συντονιστή της ΟΜ Κυθήρων και τον Χ. Φωτιάδη, μέλος της 
Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ και Δημοτικό Σύμβουλο Πειραιά, συναντήθηκε, 
χθες, Πέμπτη 19 Σεπτεμβρίου, με τον Διευθυντή της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Πειραιά, κ. Δ. Αναστασόπουλο στα γραφεία της ΔΙ.Δ.Ε. Πειραιά.  
 
Το θέμα της συνάντησης ήταν οι συγχωνεύσεις τμημάτων των σχολείων και οι 
ελλείψεις καθηγητών στο σύνολο των πόλεων και των νησιών της Α' και Β' Πειραιά, 
ενώ μεταφέρθηκαν στον κ. Αναστασόπουλο οι έντονες διαμαρτυρίες των μαθητών, 
γονέων και εκπαιδευτικών στα Κύθηρα για τις απαράδεκτες συνθήκες λειτουργίας 
των σχολικών μονάδων του νησιού. 
 
Πιο συγκεκριμένα, η εκπαιδευτική κοινότητα των Κυθήρων ζητά ίσες ευκαιρίες 
εκπαίδευσης για όλους. Είναι απαράδεκτο το γεγονός πως σε απομακρυσμένα 
νησιά, όπως τα Κύθηρα, τα παιδιά είναι στοιβαγμένα σε τάξεις των 30 μαθητών. 
Παράλληλα, οι ελάχιστοι καθηγητές του νησιού εξοντώνονται με αλλεπάλληλες 
υπερωρίες για την κάλυψη των κενών εκπαιδευτικών ωρών. Αξίζει να σημειωθεί πως 
στο Γυμνάσιο Κυθήρων υπηρετούν αυτή τη στιγμή μόνο δύο εκπαιδευτικοί και η 
διευθύντρια.  
 
Εύλογα, οι κάτοικοι των Κυθήρων ανησυχούν για το ενδεχόμενο να συνεχίσει να 
λειτουργεί το Γυμνάσιο και το Λύκειο με σοβαρές ελλείψεις σε εκπαιδευτικούς. 
Κανείς δεν είναι σίγουρος ότι σε εύλογο χρονικό διάστημα θα καλυφθούν τα κενά, 
κανείς δεν γνωρίζει αν θα υπάρξουν διορισμοί αναπληρωτών στα Κύθηρα. 



 
Από την πλευρά του ο κ. Αναστασόπουλος ενημέρωσε αναφορικά με τις ενέργειες 
της Διεύθυνσης της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για το Γυμνάσιο και το Λύκειο των 
Κυθήρων. Ωστόσο, φαίνεται πως το Υπουργείο Παιδείας δεν έχει την πρόθεση να 
επιλύσει τα προβλήματα που ταλανίζουν τη λειτουργία των σχολείων του νησιού, 
αλλά και ευρύτερα της Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά και γι' αυτό ο ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ θα 
λάβει νέες πρωτοβουλίες, απαιτώντας άμεσες λύσεις από την κυβέρνηση. 
 
Η τακτική του πλήρους αιφνιδιασμού της εκπαιδευτικής κοινότητας από την 
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, διαλύει τον προγραμματισμό των σχολείων. Με 
τις ξαφνικές συγχωνεύσεις καταργούνται πάνω από 50 τμήματα στη Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά και πάνω από 100 τμήματα στη 
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Η πλειονότητα των Δήμων της Περιφερειακής Ενότητας 
Πειραιά έχει ήδη προχωρήσει στην έκδοση ψηφισμάτων στα οποία καταγγέλλουν τις 
αποφάσεις του Υπουργείου Παιδείας.  
 
Είναι γεγονός πως η πολιτική της κυβέρνησης πλήττει τα μορφωτικά δικαιώματα των 
παιδιών, υποβαθμίζει τις συνθήκες μάθησης, στερεί από τους μαθητές και τις 
μαθήτριες με αναπηρίες ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, την ισότιμη ένταξη και την 
κοινωνικοποίηση στο σχολικό περιβάλλον, αλλά και την απρόσκοπτη πρόσβαση τους 
στη γνώση.  
 
Είναι αυτονόητο πως πρέπει να ανακληθούν άμεσα τα μέτρα συγχώνευσης 
τμημάτων στα σχολεία μας και την ίδια στιγμή να ενισχυθούν με τον διορισμό 
μόνιμων εκπαιδευτικών, αλλά και με την βελτίωση των σχολικών εγκαταστάσεων.  
 
Η Νομαρχιακή Επιτροπή ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ Πειραιά στέκεται στο πλευρό των μαθητών, των 
εκπαιδευτικών, των συλλόγων γονέων και κηδεμόνων, που ζητούν να ανακληθεί η 
απόφαση της κυβέρνησης και καλεί τους κατοίκους και τους φορείς όλων των 
πόλεων και των νησιών της Α' και Β' Πειραιά να διεκδικήσουν όλοι μαζί ασφαλείς και 
αξιοπρεπείς συνθήκες μάθησης και εργασίας για τους μαθητές και τους 
εκπαιδευτικούς. 
 
 


